

# 不断开创新时代宣传思想文化工作新局面

## ——论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

■人民日报评论员

做好新时代新征程宣传思想文化工作，责任重大，使命光荣。日前召开的全国宣传思想文化工作会议正式提出和系统阐述习近平新时代中国特色社会主义思想，对当前和今后一个时期宣传思想文化工作作出重要部署，强调“要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为”。

宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，坚持旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态，让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬。“坚持党管媒体原则不动摇，坚持政治家办报、办刊、办台、办新闻网站”，指出“意识形态工作是党的一项极端重要的工作”“牢牢掌握党对意识形态工作领导权”，要求“做好宣传思想工作必须全党动手”“树立大宣传的工作理念，动员各条战线各个部门一起来做”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。实践充分表明，坚持和加强党的全面领导，是做好新时代新征程宣传思想文化工作的根本保证。

党的二十大围绕“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”作出重大部署，在新的起点上继续推动

文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。习近平总书记近日作出重要指示，对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。这次全国宣传思想文化工作会议，围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕贯彻党的二十大精神，进一步明确做好新时代新征程宣传思想文化工作的重点任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦首要政治任务，围绕新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，把“七个着力”的要求落到实处，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

展现新气象新作为，就要全面落实重点任务，推动各项工作落地见效。要按照会议部署，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力；广泛践行社会主义核心价值观，改进创新精神文明建设；促进文化事业和文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承；加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影响力；坚决有效防范化解意识形态风险，敢于亮剑，敢于斗争。要持续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程，结合实际细化任务和举措，抓好各项任务贯彻落实，切实增强

责任感、使命感，切实把工作抓紧抓实抓好，确保落地见效。

加强党对宣传思想文化工作的全面领导，才能为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。习近平总书记强调：“各级党委（党组）要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。”要落实政治责任，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要勇于改革创新，善于提出和运用新思路新机制，更好激发宣传思想文化工作内在活力。要强化法治保障，更加重视通过法治方式推动宣传思想文化事业发展。要建强干部人才队伍，不断提高宣传思想文化工作能力和水平，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想文化工作队伍。

大道至简，实干为要。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，更好担负起新的文化使命，锐意进取、守正创新、团结奋斗、扎实工作，一定能不断书写社会主义文化强国建设新篇章、不断铸就中华文化新辉煌，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

(新华社10月13日电)

# 进一步推动长江经济带高质量发展 更好支撑和服务中国式现代化

(上接第一版)努力建设安澜长江，科学把握长江水情变化，坚持旱涝同防同治，统筹推进水系连通、水源涵养、水土保持，强化流域水工程统一联合调度，加强跨区域水资源丰枯调剂，提升流域防灾减灾能力。

习近平强调，要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制，中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促检查，中央有关部门对符合长江经济带高质量发展导向的项目要给予支持，在重点领域推动一批重大改革。要压实沿江省市各级党委、政府主体责任，确保工作落实落地。要以主题教育为契机，教育引导广大干部树立和践行正确政绩观，提高推动高质量发展的本领。要引导各类企业、社会组织积极参与长江经济带发展，加大人力、物力、财力等方面的投入，发挥好人民群众的积极性、主动性、创造性。要定期开展对实施《长江经济带发展规划纲要》的检查评估和监督，督促各地及时发现问题并加以纠正。

李强在讲话中表示，要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，保持共抓大保护的战略

定力，持续用力、久久为功。强化综合治理、源头治理，完善生态保护补偿等制度，深入探索生态产品价值实现路径。立足主体功能区战略引导经济合理布局，立足比较优势，找准功能定位，发挥好长三角龙头作用，带动中上游地区共同发展。纵深推进统一大市场建设，提升区域内“软”“硬”联通水平，积极融入国际循环，增强两个市场两种资源联动效应。

丁薛祥在讲话中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持共抓大保护、不搞大开发，突出生态优先、绿色发展，以高水平保护为高质量发展提供重要支撑；加强重大创新平台建设，推动创新链和产业链深度融合，以高水平科技创新培育高质量发展新动能；牢固树立“一盘棋”思想，合理确定功能定位和发展方向，统筹沿海沿江沿边和内陆开放，以高水平协同联动形成高质量发展整体合力。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹、姜信治出席座谈会，中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

# 九部门发布指导意见 推动汽车后市场高质量发展

新华社10月12日电(记者 谢希瑶)记者12日从商务部获悉，商务部等九部门近日联合发布《关于推动汽车后市场高质量发展的指导意见》，明确了汽车后市场的总体目标和主要任务，系统部署推动汽车后市场高质量发展，提出了7方面政策措施。

一是优化汽车配件流通环境，提出制订实施汽车配件流通标准、鼓励发展连锁经营等配件流通模式，推动汽车配件流通规范、透明、高效发展。二是促进汽车维修服务提质升级，提出加快新能源汽车维修技术标准体系建设，加强售后维修培训，发展汽车绿色维修，提升汽车维修数字化服务能力。三是构建多层次汽车赛事格局，支持开展新能源汽车、智能网联汽车等新型赛事活动，发展国际级、国家级汽车

赛事。四是加快传统经典车产业发展，提出研究制定传统经典车国内管理和进口政策，支持地方探索传统经典车保税展示及托管服务。五是支持自驾游旅居车等营地建设，加强政策支持，促进房车旅游消费发展。六是丰富汽车文化体验，支持地方推进汽车博物馆和汽车影院等项目建设运营，组织开展汽车文化交流活动。七是优化汽车消费金融服务，鼓励金融机构在依法合规、风险可控的前提下，优化对汽车使用消费的金融服务。

指导意见要求，加快汽车后市场相关法规标准体系、质量认证体系建设，提高依法行政和标准化水平。充分发挥行业组织的桥梁纽带作用，及时反映行业企业诉求，搭建行业交流服务平台。

# 中国作协发布 2022 年度 中国网络文学影响力榜

新华社10月12日电(记者 余俊杰)中国作家协会12日在广州发布中国网络文学影响力榜(2022年度)，29部网络文学作品和8位新人作家上榜。

本次发布的影响力榜包括网络小说榜、IP影响榜、海外传播榜、新人榜四个榜单。突出强调网络文学的主流化、精品化创作和海外传播。

网络小说榜上榜作品中，《关键路径》等作品书写现实生活，《夜的命名术》等展开想象，探索科幻题材创作边界；IP影响榜上

作品题材多元、类型丰富，全方位展示网络文学改编价值潜力；海外传播榜作品充分展现人类命运共同体意识，《星汉灿烂，幸甚至哉》等作品展现中华优秀传统文化魅力，引发国外读者共鸣；新人榜上榜作家平均年龄28岁，创新能力突出。

据了解，中国作协发布中国网络文学影响力榜，旨在树立标杆，强化引领，发挥优秀作家作品的导向激励作用，推动网络文学在文本质量、IP改编、国际传播、队伍建设等方面实现高质量发展。

# 虚假认证专项整治行动开展

人民日报10月12日讯(记者 林丽鹂)国家市场监督管理总局和公安部近日联合印发《市场监管总局 公安部关于开展虚假认证专项整治行动的通知》，联合部署开展为期三个月的专项整治行动，集中整治虚假认证违法行为，提升质量认证的有效性和公信力，营造诚实守信、公平竞争的市场环境。

通知强调，要严厉打击认证机构买证卖证、虚假认证，未经批准开展认证活动，伪造冒用认证证书和检验检测报告的违法行为，坚决遏制虚假认证势头；要集中清理网络交易平台出现的“当天出证/报告”“直出证书”“不送样检测”“确保通过”等涉嫌虚假认证、虚假宣传信息，规范认证活动网络营销。依法关停相关虚假网站和非法网站，从源头治理虚假认证交易；要狠抓主体责任落实，督促认证机构、网络交易平台对照法律法规开展自查自纠，不断规范认证行为。

# 乘坐火车，哪些物品不能带？

人民日报10月13日讯(记者 李心萍)前不久，最新版火车携带品注意事项清单发布。哪些物品不能带上火车？随身携带物品都有哪些限制？记者采访了中国国家铁路集团有限公司客运部有关负责人。

这位负责人介绍，根据清单，充电宝、锂电池、电脑、平板电脑、手持小风扇、肩颈按摩器等电器均可携带上车。其中，充电宝、锂电池要求标志清晰，单块额定能量不超过20000毫安；手机、电脑、平板电脑可以携带和充电，但使用时请戴上耳

机，尽量避免声音外放。

电饭煲、电热水壶、电吹风、卷发棒等都能携带，但不能在火车上使用。需要注意的是，蓄电池、电动车电池、汽车电瓶禁止托运和随身携带。

日用品类方面，含易燃成分的非自喷压力容器日常用品，如香水、花露水、喷雾、凝胶等，单体容器容积不得超过100毫升，且每种限带1件。染发剂、摩丝、发胶、空气清新剂等自喷压力容器，单体容器容积不得超过150毫升，每种限带1件，累计不超过600毫升。

对于乘客关心的大闸蟹、白酒等物品能否携带，这位负责人表示，作为食品并且经过封闭箱体包装的鱼、蟹、贝类水产动物可以携带；榴莲、螺蛳粉、臭豆腐等气味较为浓郁的食品也可以携带，但要求密封包装，并且不能在车内食用。酒精体积百分含量在24%至70%之间的酒类饮品可以携带，但要求包装密封完好、标志清晰，且累计携带量不得超过3000毫升。酒精体积百分含量超过70%或者标志不清晰的酒类饮品，禁止托运和随身携带。

# 吉尔吉斯斯坦和俄罗斯将建立联合区域防空系统

新华社10月12日电(记者 关建武 努尔扎提)吉尔吉斯斯坦总统新闻局12日发布通报说，吉总统扎帕罗夫已签署一项法令，批准吉尔吉斯斯坦和俄罗斯关于建立联合区域防空系统的协议。通报说，批准这一协议体现了吉尔吉斯斯

坦对加强同俄罗斯战略关系的承诺，并有助于两国在防务和安全领域进一步合作。吉尔吉斯斯坦将在俄罗斯租借的坎特空军基地附近提供5公顷的土地用于建立这一防空系统。通报说，两国将建立的联合区域防空系统是独联体成员国联合防空系统的组成部分，将

确保两国领空得到更可靠的保护。俄罗斯租借的坎特空军基地位于吉首都比什凯克近郊，是集安全条约组织集体快速反应部队在中亚地区的重要组成部分，于2003年10月底建成运行。

# 阿富汗部分文化遗产 在地震中受损

新华社10月12日电(记者 邵学冕 赵家焱)阿富汗官员12日说，阿富汗西北部赫拉特省部分文化遗产在连续强烈地震后受到损坏。赫拉特省信息和文化部门负责人艾哈迈德杜拉·穆塔吉12日对记者说，受连续强烈地震影响，赫拉特省内的伊赫迪·阿鲁丁城堡、赫拉特大清真寺、贾姆宣礼塔等文化遗产均受到不同程度损坏。赫拉特省首府赫拉特市地处阿富汗西部，邻近伊朗，是古丝绸之路上的重要城市。在地震中受损的伊赫迪·阿鲁丁城堡始建于2300多年前亚历山大帝征服赫拉特时期。

7日，阿富汗西北部发生两次6.2级地震，导致逾2千人死亡，上千座房屋被毁。11日，阿西北部再次发生6.3级地震。



10月12日，在加沙地带南部城市拉法，一名男子抱着小女孩走在遭以色列空袭的受损建筑中。巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日说，以色列对加沙地带的持续空袭已造成至少1354名巴勒斯坦人死亡，6049人受伤。新华社发 哈立德·奥马尔 摄



10月12日，火种护卫将火种引入火种灯。当日，杭州第四届亚洲残疾人运动会火种在首届亚残运会的举办地广州完成采集。新华社记者 刘大伟 摄



10月11日，工作人员在河南瑞贝卡发制品股份有限公司的展厅内修剪假发。近年来，河南省许昌市大力发展发制品产业，不断研发设计新产品，建设跨境电商综合区，推动中国假发走向海外。目前，许昌拥有发制品相关企业4000多家，产品销往150多个国家和地区。2022年，许昌发制品累计出口额达143亿元。新华社记者 郝源 摄